

—Весь апрель почти у нас гостила моя мама. Этой весной она всех объехала: съездила в Протвино к Любе, в Ленинград к Морозам и Бургвицам, а потом к нам. 27-го апреля они с Митей улетели самолётом на Симферополь через Киев. Мы с Сашулей их провожали. Митя расставаться с нами не собирался, домашний ребёнок, пришлось отвлекать его самолётами и отказаться от процедуры прощания. С щемющим чувством мы смотрели, как бабуля тащила его за ручку к самолёту в толпе пассажиров.

—Дул ветер. Бабуля не поворачивалась к нам, чтобы не напоминать о нас Мите. Дальнейшее подробно описано в мамином письме, которое она написала нам на следующий день из Севастополя.

28 апреля 1978 г.

Здравствуйте, мои дорогие дети и внученька Иринushка!

—Сегодня рано утром яркое солнышко разбудило меня, но поспать всё же удалось до восьми часов. Митенька после дороги спал очень хорошо на нашей большой кровати. Когда мы с ним пошли на посадку в самолёт ещё в Калининграде, он очень торопился и бежал даже быстрее меня. В самолёте устроились очень тесно, расстояние маленькое от спинки впереди расположенного кресла. Когда самолёт покатился для выруливания, я видела в окошечко вас обоих, стоявших поодаль от всех других. Вы помахали нам в тот самый момент, когда руки свои я положила на стекло и сделала ими несколько движений. Митеньке я ничего не сказала про вас, но он спросил: кому ты машешь? Ответа не последовало, впечатлений для него было много. Он спросил: где наш самолёт? Да вот же - мы сидим в самолёте и видим его крышу и окошечки.

—Когда самолёт оторвался от земли, Митюня сразу "прилип" ко мне. Положил голову на мою грудь, ноги свисли у него вертикально, а ручки он совсем расслабил и тут же уснул. Больше часа он спал хорошим ровным сном, пришлось его разбудить уже при снижении в Киеве. Он обрадовался, что мы уже приехали и стал собираться одеваться, но слушался меня беспрекословно. По трапу в Киеве он выходил за ручку и шли по полю, дыша чудесным киевским воздухом. Было ещё солнечно, самолёты стояли в безмолвии, и воздух был какой-то особенный, лёгкий и по-весеннему весёлый. Мне показалось, что теперь-то мы обязательно долетим, настроение лёгкости передалось мне.

—Пришли в зал ожидания, он скушал одну печёнку и запил чаем. Пошли искать наш рейс, и он запросил писать. А где? Как? Нас снова пропустили через звоночек, и мы пулей вылетели к урне у самого выхода на посадку. В баночку справили все свои дела наспех, содержимое оставили в урне, одели брючки и уже с потоком пассажиров поскакали в самолёт. Он сидел у меня на руках, пытаюсь дремать, но руки мои что-то стали быстро неметь, и я пыталась вести с ним беседу. При посадке уже в Симферополе нас очень мотало резко вниз и в стороны, но он вёл себя как "стойкий оловянный солдатик".

—Нас встречал дедуля с букетом белой и тёмно-сиреневой сирени. Митя пошёл к нему на ручки без малейших колебаний. На площади ждала наша машина, за рулём Павел. Митя сразу подал ему руку, когда мы сказали, что это папа Ромашки. Домой приехали поздно, после 22-х часов. Нас на лестнице встретила Милочка, схватила его на руки, внесла в комнату, разглядывая его и делясь впечатлением. Он был смущён, но когда все мы подняли суматоху по поводу Ромашки, то его глазёнки наполнились слезами, и получился коротенький взрыв, но быстро всё рассеялось, и он пошёл в Милочкину комнату раскладывать Ромашкины игрушки. Кормила его Мика колбасой с омлетом и чай с вареньем. Уснул он одним моментом.

—Сегодня утром после завтрака он гулял с дедулей в нашем парке около школы. Листва

на деревьях величиною с ладонь. Отцветают вишни и другие деревья, т.к. весна в этом году поздняя. Обедал наш внучек хорошо: суп куриный, гречневая каша с курочкой, мелко порезанной и размешанной в каше. Он кушал и говорил: вкусный рис. Одну ложечку оставил, не доел. На сладкое персик и почти чашечку выпил компота.

— Ещё до обеда справил свою нужду, воспользовавшись привезённым инвентарём. Пошёл отдыхать и показал пальчиком на все фото, где есть папа или мама, увидел в серванте Иринкино фото и тоже остановил на ней внимание, лежит в постели и периодически болтает.

— В 15 часов температура 17 градусов, небольшой ветерок и солнышко, слегка прикрытое облаком. Утром из дома послали вам депешу. Дорогие родители, не беспокойтесь за сынулю, он уже на даче, вполне весел и без всяких фокусов. Милочка и Павел пожалели, что нет с ним Ромашки, а я сказала Мите, что Ромашка поехал в гости к бабе Ане и скоро приедет. Ему это сообщение очень понравилось. Держите хвост пистолетом и думайте о нашей встрече не раньше чем через два месяца. Мика обязательно приедет после 10-го - 15-го. Расцелуйте Иринку, пожелайте ей успехов, а здоровья желаю всем вам самого крепкого. Не скучайте, сезон отпусков начался. Обнимаю, и Митя тоже что-то бормочет! Целую.

— Мама.

— Черемша очень понравилась и мёд особенно. Здесь уже редиска есть.

— Так состоялся первый Митин выезд в Севастополь. Через день мама пишет очередной репортаж-отчёт.

Письмо второе. 30 апреля 1978 г.

Здравствуйте, дорогие мои дети и внученька!

— Сейчас досматриваю хоккей, а внучек уже спит. Подошёл ко мне, взял меня за руку и говорит: идём, посмотрим - убрал все игрушки. И, действительно, на диване в большой комнате нет ни одной игрушки и в комнате у Мики всё убрано с дивана. Я сказала ему, что нужно убрать все игрушки, а потом и сама забыла проверить, так он подошёл и повёл меня показывать свою работу. Он очень любит играть в комнате у Мики и всегда спрашивает, а где мама Ромашкина? Она на работе? А где папа Ромашкин, тоже на работе? Он очень привязался к Мике и даёт руку Павлу, когда пошли сегодня садиться в машину. Павел возил нас на смотровую площадку около эстакады по дороге на Ласпи. Не жарко, ветер на площадке юго-западный, порывистый. Сегодня опять весь день солнце, но ветер усилился, температура 13°. Ему очень понравилось стоять наверху около перил и смотреть на дорогу, где идут машины, а на самой площадке долго не стояли - холодно. Ему очень понравились горы и он трогал их руками и спрашивал - и это горы?

— Вчера мы ездили с ним на бульвар, и он впервые увидел море. Был небольшой туман, солнце катилось к закату, а ветер кидал волны, перекачивая их по набережной. Ему очень понравились волны, и мы пытались выбрать сухой кусочек на асфальте, чтобы оттуда кинуть камешек. В лицо летели брызги, и он всё говорил - это дождь, а сам и не собирался уходить. Мальчишки показали ему краба, но он не удивил его и не понравился, а взял меня за руку и говорит - пойдём смотреть катер. Мы видели много катеров и большой корабль, всё это произвело на него большое впечатление и уходить не хотел, но я боюсь увлекаться с первых дней длительными прогулками, но по два часа гуляем два раза в день. Наш "А то" (1) здоров, кушает хорошо и пока все попытки "возникнуть" затухали, не успев набрать силу взрыва. Когда он лёг спать сегодня вечером, я подошла ему поправить ватное одеяло, а он стал сопротивляться. Я сказала, что ты же хороший мальчик и нужно слушаться, так он натянул на себя одеяло до ушей и заявил: я - плохой, и всё притихло -

он уснул. В общем, дорогие родители, наш внучек - хороший парень, никаких с ним не было затруднений в любом вопросе дисциплины, и все наши домочадцы считают его необыкновенно занятым ребёнком. Климат ему по душе. Дома не топят, но температура 21° и воздух сухой. С балкона мы каждое утро приветствуем солнышко несмотря на умеренную температуру воздуха. Сегодня угостила его крашеным яичком и хорошо кушал торт.

—(1) "А то" - так мы иногда называли Митю за его манеру на всякие наши запреты или поучения задавать вопрос: "А то?" - мол, а то, что тогда будет? Например: - Стичками нельзя баловаться! - А то? - А то пальчики обойдёшь. Или: - Бабулю надо слушаться. - А то? - А то она рассердится. И т.п.

—В меню: куриный суп, котлеты, компот из персиков и вчера вместе с ним купили пюре из яблок и слив, и он кушал это хорошо. В обед ел натёртую редиску.

—Иринушка, береги своё здоровье, чтобы не терять возможности выехать сразу в КРЫМ. Постараемся писать краткие "бюллетени отдыха" регулярно. Наши отпускники (2) ещё неизвестно когда уедут, а наши дачники (3) выезжают уже сегодня, но для них будет пока диван в "зале". А как ваше настроение? Как здоровье всех? Митенька спит и видит мамулю и папулю во сне, а свою сестрёнку он вспоминает часто. Целую всех.

—(2) Колька с Ниной Морозы.

—(3) Д. Вова с т. Тамарой.

—Мама.

—Вот ещё несколько маминих репортажей - "бюллетеней отдыха" мая 1978 г.

Письмо третье. 6 мая 1978 г.

Здравствуйте, мои дорогие!

—Пишу коротенький репортаж, а наш внучек сидит рядом и тоже рисует... душ горячий. Он купался 3-го мая в ванне и очень ему понравилось. Воды было много в большой ванне, и я поставила его посередине, не снимая рубашечку. Потом он сел очень неожиданно, и ему было до плеч, но он был доволен. Вынимал затычку, чтобы уменьшить воду, играл с катером. Головку мыл без фокусов и споласкивался под душем-шлангом, даже и голову. Воду он очень любит.

—Ездил 2-го мая к Байдарским воротам с д. Вовой и т. Тамарой, вёл себя отлично. Ездить на машине, троллейбусе, автобусе - любит. 4-го были с ним у моря на Приморском бульваре, и волны заливали асфальт, но Митенька тянул меня за руку к самому краю. Уходить всегда не хочет и тянет меня за руку к морю. Очень сдружился с д. Вовой и т. Тамарой. Гулять идёт с ними и ждёт меня в саду. А вчера я делала уборку, и он первую половину дня был на балконе. Солнце утром ежедневно приветствует его, и он всегда просыпается в хорошем настроении и спрашивает меня: опять солнце?!

—Сегодня гуляли у моря три часа и самое большое впечатление произвёл на него паром. Мы подошли вплотную, где крепят канат и спускают сходни, по которым выкатываются из парома машины, а потом заезжали другие машины, отправляясь на противоположный берег. Перед отправкой парома дали сирену, и он вовсе не испугался. Теперь сидит и гудит как паром, рисует парусные лодки и ворота, в которые въезжают машины - его слова. Кушает хорошо: суп куриный со шпинатом и щавелем, очень любит тёртую редиску с укропом, свежими огурцами и со сметаной. Ежедневно днём кушает чашку кефира с печеньем. Пюре из слив и яблок, компот из вишни и черешни, а куриное мясо мелко рублю в гречневую кашу или вермишель. Кушает бутерброды с колбасой и сыром. В общем, это короткий перечень событий и меню из овощей. Кроме всего он рисует уже на другую тему, прибавились слова: паром, парус, море, волны, катер, ночь в

машине. Он, когда ложится спать, смотрит в окно и видит много огней в домах, значит, уже ночь. За сынулю не беспокойтесь, он здоров, личико загорело, и дисциплина отличная. Как живёте вы? Как здоровье, как Ириночка без братика? Мика уехала в Ленинград на машине с Павлом 4-го мая. Привет всем от нашей семьи, которая очень любит нашего "А то". Обнимаю вас всех, целую. Мама.

—Сегодня он днём спал полтора часа.



Митя в Севастополе с мамой и Бургвицами, май 1978 г.

—Письмо четвёртое. 9 мая 1978 г.

Здравствуйте, дорогие мои дети и внученька Иринушка!

Получили вчера все ваши поздравления - спасибо! Митенька всё сам открывал и читал. Он любит петь одно четверостишье: пусть всегда будет солнце и т.д. Сегодня

утром он громко запел: пусть всегда будет папа, пусть всегда будет мама, пусть всегда буду я (и постучал по животу), пусть всегда будет бабуля Лиза! Очень мы смеялись, а когда учила его т. Тамара этот куплет, то он сразу начинал: пусть всегда будет мама! Сейчас 10.45 утра. Все ушли, а я скорее за бумагу. В тени 28 градусов, небольшой южный ветерок. наших гостей отправила одних в центр праздничных площадей. Дома три больших букета тюльпанов, сирень. На столе два больших пирога: на одном д. Вова красиво написал "Победа", это на торте, а ватрушка с надписью из теста "9 мая". Рано теперь встаёт Митенька - в 7.15 и днём спит полтора часа, ложится в 9.30. Дедуля утром его сфотографировал около пирогов, цветов и с флажком в руке. Они пошли в наш парк около школы гулять, а вечером пойдём на салют к кораблям. Митенька пошёл в одной рубашечке с загнутыми рукавами, белые колготки, сверху бежевые шорты, а на головке полосатая шапочка с большим козырьком и в руке флажок.

— Кушает он всё, что приготовлю, особенно любит овощи. Вчера на ужин потушила ему морковь в молоке с картошечкой и компот из вишен, домашний. Личико становится шоколадного цвета, а мыться очень любит. Перед сном ставлю в тазик и из душа поливаю его до пояса, так он просит полить ему на голову и ручки, но головку будем мыть завтра. Опять плавать будет в большой ванне. Он стал очень компанейским и идёт гулять с дедулей или Бургвицами сразу без промедления. Очень любит рано утром выходить на балкон. Спит он на кресло-кровати и любит утром перелезть к нам, говорит - я - боксёр, сам перелезает через довольно высокий барьер. Стараюсь поощрять все его залезания на стулья, высокую кровать, хорошо переправляется с высокого порога на балкон. Рисование по-прежнему увлекает его. Я закрутила волосы на бигуди и одела сетку. Он смеётся и спрашивает: зачем ты одела на голову решётку, а бигуди у тебя тёплые? Каждый день спрашивает: а на море скоро пойдём? яхты посмотрим? а паром с машинами? а волны?

— Ну вот, и поговорила с вами по телефону - большое спасибо, что позвонили. Расцелуйте мою Иринушку и скажите, что бабуля её ждёт. У нас очень пышная весна, с запозданием, поэтому все краски природы почти одновременно радуют душу, тепло, каждый день солнышко! Всей семьёй шлём вам горячие сердечные приветы! Обнимаем, целуем. Мама-бабуля.

— Дорогая Сашуля, не скучай за сына, ему здесь очень хорошо, он здоров и 15-го идём делать прививку. Однажды он сказал, сидя за столом: и мамы у меня нет, и папы у меня нет, и Иринка ушла в школу... Потом засмеялся.

13 мая 1978 г.

Здравствуйте, мои дорогие дети и внученька Иринушка!

— Сегодня немного позднее наш "А то" лёг спать, никак не могли оставить хоккей, очень переживали за успех, а когда забивали наши ребята шайбу, то орали, топали, хлопали в ладоши и больше всех радовался Митенька. Он хлопал ладошками по столу, отбегал от стола с визгом и снова хлопал. Днём он хорошо поспал. Он встаёт рано, в 7 часов или в 7.15, но днём спит полтора часа, а ложится в 21.30 после последних известий. Спит хорошо, кушает тоже с аппетитом и очень любит салат из редиски, свежего огурчика, укропа, зелёного лука. Натираю на средней тёрке овощи, и он их кушает с подсолнечным маслом или со сметаной. Рыбки у нас нет. Вчера стояла в очереди за филе скумбрии и сделала котлеты, он кушал с отварной картошечкой. Творог даю почти каждый день, делаю сама, или дедуля достаёт. Кефир он кушает сразу как просыпается, а через некоторое время завтракает.

— Сегодня были с ним на море на бульваре, и были очень большие волны, доставали до монумента якоря, но он тянул меня всё ближе подойти к волнам, и мы умудрились достать

прямо из воды камешек и снова его бросить. Пальто он не носит, нашли ещё одну жилетку, Милочкину детскую, и ему очень хорошо, а когда 17° или даже 15°, одеваем эту жилетку сверху шерстяной кофточки. Мы сегодня с ним сфотографировались на фоне памятника затопленным кораблям. Готовы будут 26-го, пришлём, если хорошо получится. Он встал очень серьёзный и без уговоров. Очень прилип к д. Вове и т. Тамаре, но всё обслуживание признаёт только от меня. Любит повозиться с т. Тамарой, и они очень любят его. Получили от Мики телеграмму уже из Таллина, и если это письмо их застанет у вас, то скажите, что очень соскучились по Ромашке, ждём скорее домой.



Митя с бабулей Лизой у памятника затопленным кораблям, май 1978 г.



Митя в Севастополе с тётёй Тамарой Бургвиц, май 1978 г.

— Сашенька, какие у вас планы с Ириночкой? Как доехала бабушка Феня? Как здоровье её и всех Ярцевых, напишите моей сватье, что внучек здесь очень хорошо прижился и здоров. Мы гуляем ежедневно в любую погоду, а дома балкон часто открываем, одеваем ему Ромашкино пальто, и он с удовольствием выбегает на балкон. А вчера, в субботу ездили с ним и с дедулей кататься на пароме и долго смотрели катера на Графской пристани. Мы стараемся отпускать наших дачников иногда без нас, потому что им хочется походить по магазинам, а нам это не подходит. Отсняли уже две плёнки с Митенькой и, может быть, их выслать? Или подождать вас? Как здоровье после бывших кашлей? Как Иринушка успевает с музыкой? Все целуем её и вас, мои дорогие. За сынулю не беспокойтесь, он вспоминает вас, когда подходит к фото, которые лежат у нас под стеклом на трюмо. С желудочком всё нормально, он всегда в отличном настроении. Привет от всего нашего семейства. Наши родные уезжают домой в Сестрорецк 24-го, мы живём дружно, интересно и даже жалко с ними расставаться. Митенька спит и видит во сне мамулю и папулю. Дорогие мои, до свидания! Обнимаю, крепко целую. Мама-бабуля. Пришлите адрес бабушки Фени.

Бабушка Феня гостила у нас в эту зиму в последний раз. На улице она совсем не выходила. Мама застала её у нас в апреле.

— Шестое письмо. 21 мая 1978 г.

Здравствуйте, дорогие мои дети и внученька Иринушка!

Быстро летит время, даже очень быстро! Вот я уже реже пишу вам, видимо потому, что писать нужно много, коротко уже не напишешь. Я знаю, что Сашулю беспокоит наша медицина, ведь мы должны сделать в процедурном кабинете третий укольчик. В этом плане у нас тоже всё в порядке. Сначала я сходила без Митеньки к нашему участковому врачу с его медицинской карточкой, и врач внимательно ознакомилась с его здоровьем в прошлом. Потом был задан вопрос: долго ли он пробудет у нас? Я сказала, что все внуки

хотят жить с бабулей хотя бы до школы. Верно? Заранее говорили мы Митеньке, что пойдём скоро к врачу послушать спинку. Мы выбрали 19-е число и пошли вместе с дедулей, на всякий случай. Врач внимательно его послушала, осмотрела и сказала, что в настоящее время он вполне здоров и разрешила сделать прививку вместе с таблеточкой от полиомиелита, так как в карточке было помечено, что начальные две прививки были проведены одновременно с таблеточкой. Сожалела, что нет оспы. Дала направление на проверку мочи, это мы сделаем во вторник. Врач рекомендовала кормить его кашей только два раза в неделю, желателно гречневой, и как можно меньше мучного, больше овощей, так как у него лишний вес за счёт обильного питания мучными изделиями. Митенька очень хорошо кушает овощи, особенно салат из редиса, свежего огурчика, лук зелёный, укроп и петрушечка - всё это я даю ему перед обедом с подсолнечная маслом и сметанкой. Супы всё время овощные, а вермишель и макароны исключила совсем. Ежедневно делаю сама творог - это на ужин или утром. Любит кефир, он у нас очень хороший. Шпинат ест вместе со свежей капусточкой в супе, а с мясом у нас нормально. Стараюсь меню разнообразить, только с рыбой плохо, нет ничего кроме ледяной мелочи, но котлеты из скумбрии кушал хорошо.

— Вернусь назад: прививку он перенёс без единого пика, всё потому что т. Тамара перед уходом в поликлинику положила мне в сумку новую машинку - броневик в миниатюре, и он пока его разглядывал, то комарик его уколол очень легко и просто. Сестричка предупредила, что в случае температуры нужно дать жаропонижающее, но нам это не понадобилось, всё обошлось хорошо. Заметно наш "А то" повзрослел, очень сдружился с т. Тамарой и д. Вовой и утром стоит около их дверей, ждёт, когда можно будет зайти. В день рождения Ромашки у нас были два букета пионов красных и, конечно, торжественный семейный ужин. Рады, что Милочка в этот день была с вами, придет - расскажет. Скоро и наша Иринушка кончает школу. Какие планы у родителей? Любочка должна согласовать с Микой отправление Андрюшки, а как думаете вы начать отдых нашей старшей внученьки? Надеюсь получить от вас весточку в ближайшее время, ведь лето уже у нас началось, правда, очень осторожно. Всё наше семейство шлёт вам привет и самые лучшие пожелания. Обнимаем и целуем вас. Митенька тоже целует сестрёнку и мамулю и папулю.

— Мама.

— И вот последнее, седьмое письмо из этой серии, и вообще последнее сохранившееся письмо от мамы.

Седьмое письмо. 25 мая 1978 г.

Здравствуйте, дорогие наши дети и внученька Иринушка!

— Поздравляем нашу лапушку с успешным окончанием школы и переходом её в седьмой класс! Это уже солидная цифра и уверены, что музыкальная школа останется на том же уровне, что и общеобразовательная. Молодец! Когда Иринушка появится у нас? Ведь Андрюша тоже заинтересован в её компании как в поезде, так и в дальнейшем отдыхе в нашем солнечном городе. Получили Сашулино письмо, когда Митя с дедулей направились в парк в 11.00. Сегодня решили к морю поехать после обеда в 17 часов. По-настоящему пришло лето вчера, а сегодня в тени 28° и Митенька пошёл в трусиках и в летней рубашечке. Вчера провожали Бургвицев, было очень трогательно, даже я не решилась ехать на вокзал. Провожал дедуля, а мы распрощались дома. Были пережиты очень трогательные минуты, не обошлось без слёз, которые невольно затуманили наши очи. Дружба была необыкновенно искренне-сердечной. Уезжая, д. Вова сказал, что как пойду на пенсию, то возьму внука к себе на воспитание, а у вас, мол, и так их много. Митя



сказал: где мой папа? Мы сейчас поедem с ним на дизеле в Сестрорецк.

— Гулять он признаёт только на море, особенно когда большие волны хлюпают после прохода парома или других больших катеров, то он старается подойти как можно ближе к краю гранитной набережной. Перед отъездом д. Вовы мы долго гуляли на нашем любимом месте около памятника затопленным кораблям, бабуля не выдержала, залезла босиком в воду и вылавливала большие камешки, чтобы кидать их потом в море. Кидали и монетки, прощались с морем наши первые дачники. Спит наш "заинька" каждый день, и постепенно мы подошли к общему режиму: сон после обеда с 14 до 16 часов, потом полдник и прогулка к морю. Ужин у нас заканчивается к 20 часам. В ванне купается очень хорошо, а когда поливаю со шланга душем прямо на головку, то он взхлѐб фыркает, не успев очухаться. Ждѐм нашу Милочку, она подстрижѐт его, не хочу тащить в парикмахерскую. На море много детей, и ему очень нравится с ними разговаривать и принимать участие в игре с большими машинами, а сегодня взял на улицу большой самолѐт за верѐвочку.





Митя с Ромкой и бабулей Лизой в Севастополе, 1978 г.

..... Продолжаю писать в 15 ч., уже полчаса ребёнок спит, в 13.15 он хорошо покушал зелёные щи с нарезанными кусочками мяса и сметаной, а желток яичка я вбила в пюре из моркови, свежей капусты и картофеля, запивал томатным соком, на сладкое чай полчашки с вишнёвым вареньем. На завтрак - гречневая каша с молоком и полчашки чая с пирогом-тортом, который я испекла в честь отъезда отпускников. Торт большой, трёхслойный с заварным кремом, очень понравился Митеньке. Хлеба с маслом даю только один раз в обед к супу. Уже пять дней не даю на утро манную или овсяную кашу, так велела врач. Котлету любит с овощным салатом, а творог кушает ежедневно или утром или в ужин. Яблоки с морковью натираю по-прежнему, туалет справляет отлично, моет ручки и личико только холодной водичкой, очень любит быть на балконе, но только после ухода солнышка. Однажды он чихнул на балконе от солнышка, я сказала: - Будь здоров! - Буду! - ответил наш зайныка. Приезд наших собратьев и сестрёночки зависит от решения родителей, а мы ждём всех с нетерпением. У нас с питанием хорошо, молоко жирное подвозят к балкону, мясо в холодильнике в запасе, курочка тоже, зелени много. На этой неделе напишу письмо бабуле Фене, адрес теперь есть. Расцелуйте Иринушку, ждем её как нашего "главнокомандующего". Обнимаю и целую вас, мои родненькие.

—Мама-бабуля.

*(продолжение следует)*

[Главная страница](#) — [Путеводитель по "Запискам рыба-loвoвa-любителя"](#)